



PLATFORMA CANDIDATULUI
la funcția de membru al Colegiului de disciplină și etică
Mariana CHERPEC

Stimați colegi!

Prin prezenta, subsemnata, conștientizând necesitatea intervenirii cu anumite schimbări în procesul de activitate a organelor de autoadministrare a procurorilor, am decis să îmi asum cu toată responsabilitatea această funcție și să contribui cu experiența acumulată pe parcursul activității în sistemul Procuraturii, pentru schimbarea atitudinii față de procurori și redobândirea încrederii societății în activitatea procurorilor.

În eventualitatea în care voi obține votul de încredere din partea voastră, pentru a vă reprezenta în cadrul Colegiului de disciplină și etică din subordinea Consiliului Superior al Procurorilor, îmi propun să promovez și să realizez următoarele obiective:

1. Revizuirea practicii Colegiului de disciplină și etică și a cadrului normativ ce reglementează răspunderea disciplinară a procurorilor pentru a se asigura *proceduri disciplinare obiective, independente de careva influențe, care nu au un caracter abuziv și care se desfășoară cu respectarea tuturor drepturilor participanților implicați în proces.*

2. Pentru asigurarea unor investigații disciplinare obiective și fără careva intervenții consider oportună *transferarea Inspecției procurorilor în subordinea Consiliului Superior al Procurorilor*, introducerea unei proceduri transparente și asigurarea unei autonomii funcționale a acestei subdiviziuni structurale.

3. Atribuțiile de investigație ale Inspecției procurorilor și dreptul de a obține toate informațiile esențiale ar trebui să fie foarte concise și cuprinzătoare pentru a garanta cel mai bun și satisfăcător rezultat al investigațiilor, care ar protejează drepturile procurorului vizat de investigațiile disciplinare.

4. Identificarea *cauzelor și condițiilor* care au determinat intentarea procedurilor disciplinare în privința procurorilor, urmate de intervenirea cu anumite recomandări, care ar exclude pe viitor asemenea situații.

3. Accentuarea importanței procesului de *prevenire a abaterilor disciplinare* în cadrul Procuraturii, prin intervenirea cu anumite *recomandări*, fapt care consider că până la momentul actual a fost total neglijat, deși conform prevederilor art.89 lit.b) din Legea cu privire la Procuratură, aceasta este o atribuție exclusă a Colegiului de disciplină și etică.

Prin urmare, una dintre recomandările la care voi insista ține de repartizarea echitabilă a volumului de muncă pentru procurori, deoarece de cele mai dese ori

procurorii sunt sancționați pentru încălcarea termenului de examinare a proceselor, în lipsa realizării unei evaluări a modului de repartizare a sarcinile de lucru de către procurorul-șef. Din această perspectivă, consider că procurorii sunt vulnerabili, putând fi sancționați în orice moment, deoarece în Procuratură nu este implementat un mecanism de evaluare a modului în care sunt repartizate sarcinile de muncă în corespundere cu Standardele Naționale de Control Intern Managerial. Soluția pentru a depăși aceste dificultăți este de a implementa un sistem aleatoriu de repartizare a dosarelor penale, similar sistemului PIGD din cadrul instanțelor judecătorești.

4. Implementarea practicilor de *formulare a opiniilor separate*, atunci când se impune necesitatea. Consider că acest aspect a fost neglijat în activitatea anterioară a Colegiului de disciplină și etică. Aceste constatări cel puțin reies din conținutul rapoartelor de activitate anuală a Colegiului, plasate pe pagina web a CSP, din care nu rezultă că ar fi fost emise careva opinii separate de către membrii Colegiului. Lipsa opiniilor separate pe cazurile disciplinare, consider că ridică mari semne de întrebare referitor la obiectivitatea și corectitudinea examinării procedurilor disciplinare.

5. Publicarea hotărârilor Colegiului de disciplină și etică, în corespundere cu prevederile articolului 85 alin. (1) a Legii cu privire la Procuratură, cu excepțiile stabilite prin Regulamentul aprobat de Consiliul Superior al Procurorilor. Acest fapt consider că este necesar pentru *prevenirea abaterilor disciplinare* în cadrul Procuraturii și respectarea eticii de către procurori. Prin urmare, procurorii făcând cunoștință cu hotărârile motivate de aplicare a sancțiunilor disciplinare în privința altor colegi, vor putea să își determine mai simplu propria conduită, astfel evitându-se anumite încălcări care pot constitui abateri disciplinare. În acest caz, optez pentru anonimizarea datelor atât a procurorului sancționat disciplinar, cât și a altor participanți implicați în procesul disciplinar, important să fie reflectată fapta săvârșită, ce constituie o abatere disciplinară, sancțiunea aplicată și motivele care au stat la baza adoptării deciziei.

Stimați colegi procurori, mizez mult pe susținerea voastră în cadrul acestui proces democratic și îmi doresc să realizăm împreună schimbările care sunt așteptate atât de noi cei ce activăm în cadrul sistemului Procuraturii, cât și de societate.

În contextul alegerilor care urmează să aibă loc, în eventualitatea accederii în funcția de membru al Colegiului de disciplină și etică, vreau să vă dau toate asigurările că îmi voi îndeplini atribuțiile cu responsabilitate, obiectivitate, profesionalism și verticalitate.

Cu considerație,

Procurorul Mariana CHERPEC

